

El centenario de Floridablanca

El 21 de este mes hará doscientos años que nació en Murcia don José Moñino, conde de Floridablanca.

Ni Murcia honró el centenario de Cánovas, su gran bienhechor, ni honrará este del admirable estadista que unió su nombre a la época de los últimos castillos de nuestra grandeza.

Siempre que se escribe del Conde, parece obigado lugar común un comentario más o menos discreto de sus gestiones diplomáticas para la extinción de la Compañía de Jesús. Como que su título (creo que con grandeza de España) fué premio a tal éxito diplomático.

Y según la filiación de que suscribe; clerical o ante-clerical, de izquierda o derecha política, así el juicio sobre el gobernante, con olvido de aquella obra maravillosa de administración de intereses públicos que es lo más interesante del reinado de Carlos III. Así fué siempre y continuará siendo España, el país que según Ponz, prodigaba la construcción de torres, y olvidaba la de los puentes. Como Carlos III y Floridablanca construyeron más puentes que torres, continúan siendo blancos o estafemos, que día Saavedra Fajardo, de un sector muy serio y disciplinado de la España actual.

En lucha con estos, muchos descontentos de aquellos progresistas seguidores del general invicto por quien dijo López de Ayala:

¡Oh desventura esta huero
El interior del chascás
Del General Espartero!

hacen de Floridablanca un progresista más, un hombre de izquierdas.

Y los unos y los otros, deformando la figura intelectual y moral de nuestro paisano, son injustos con el y causan que el gran público también lo sea, desconociendo los verdaderos fundamentos de su gloria.

Sus méritos duraderos, los que deben formar la aureola de su recuerdo, son análogos a los del Marqués de la Ensenada y José de Carvajal, ministros de Fernando VI, a los de Sully y Colbert, a los de los grandes hombres de administración.

Su actuación diplomática cerca de Clemente XIV (del franciscano Ganganelli, como dicen los jesuitas) fué un accidente, fe ícimo para su adelantamiento y su carrera; nada más que esto.

Todos los reyes católicos de Europa con excepción de una mujer muy

devota (la Emperatriz María Teresa) expulsaron de sus Estados a los jesuitas. Un criterio liberal condenará siempre por arbitrarias tales resoluciones; pero las ideas de entonces muy semejantes a las de hoy en Méjico y comparadas (entonces) por la mayor parte del clero secular en España y Francia, veían en los jesuitas la milicia espiritual del Papado, opuesta, en cierto modo, al poder de los reyes (hoy diríamos de la nación) y esas expulsiones y su extinción fueron para los monarcas simples medidas de orden público. Los liberales podemos y debemos censurarlas. Los que creen que la autoridad ha de imponer sus personales concepciones del buen público, sin tolerar las ideas contrarias y su discusión, serán lógicos si reconocen, que Carlos III expulsando a los jesuitas, el presidente Calles a los sacerdotes, Felipe II quemando herejes, Calvino quemando a Miguel Servet y Felipe III expulsando a los moriscos son personas admirables de la misma psicología. Para un liberal todos, en este aspecto, dictadores, para un partidario del absolutismo modelos de su ideal de gobernante. (¡Para bien o para mal los liberales de hoy cabemos en un Citroen barato!!)

En esta actuación diplomática, como en todas las de vida política, Floridablanca fué un servidor inteligente de su amo (que decía él): de la nación. Como él todos los ilustres gótillos o curiales, que modestamente, de secretarías de despacho, dieron años gloriosos a España en tiempo de los Reyes católicos, Felipe II, Fernando VI y Carlos III. Es observación curiosa (de orgullo para nosotros, los gótillos del día) que la prosperidad de España coincidió con el predominio de nuestros antecesores, de aquellos letrados gente media entre los grandes y pequeños según Hurtado de Mendoza.

Pero lo interesante a este artículo, es destacar que la vida del gran estadista no debe juzgarse a la luz de ese pequeño incidente sin trascendencia en la vida española. De la extinción de la Compañía de Jesús.

Aparece Floridablanca como gran estadista, porque fué un gran servidor. Suya es esta frase como ninguna feliz y entre todas las políticas la de más perfección moral: La palabra más bella de la lengua castellana es: «servir»; primer servidor de España

el rey; del rey y de España su ministro. La frase compendia su vida y pone en olvido los errores que padeciera, obedeciendo y sirviendo. Sus servicios perduran por toda la península, en los caminos innumerables y los puentes y los edificios suntuosos. Fué también servidor de Murcia. Todos sabemos que el monumental camino de Murcia a Cartagena y la canalización del río desde el Malecón hasta la avenida de la plaza de toros son obra del Conde; y todos saben que si Godoy no le hubiese suplantado en el Gobierno, la otra margen de nuestro río formaría hermoso paseo digno de un gran capital.

Tres hechos deben destacarse: Que Floridablanca nació en Murcia, que fué primer Ministro y primer servidor de España, que sirvió a Murcia con generosidad. Ciertamente que si hoy viviera, siendo lo que fué, le habría decretado el Ayuntamiento la medalla de oro de la ciudad, pero si no vive debe vivir su recuerdo y honrarlo parece menos costoso que una medalla de oro, si es de oro.

Sin embargo como tal conmemoración no es útil a los que han de celebrarla, creo que naturalmente olvidaremos a Floridablanca como olvidamos a Cánovas.

Y todos los días paseamos por la explanada que hizo el Ministro de Carlos III y todos los veranos es el agua que riega nuestra huerta la de los pantanos de Cánovas del Castillo.

Parece por esto que las personas inteligentes son las que durante su vida oficial decretan sus propios honores. Pero los malos sudaces los que por delicadeza o prejuicios morales no se ordena el pago de sus servicios, crearán (si no alcanzan la perfección moral de los santos) que Murcia no merece ser servida.

Confío que don Cayetano Alcazar Catedrático de Historia de nuestra Universidad admirable historiador de «Los hombres de Carlos III» suplirá espléndidamente este natural olvido de la patria de Floridablanca.

VICENTE LLOVERA
Murcia 5 de Octubre de 1928.

Doctor Aguilera Bernabé
De la Maternidad de Madrid
Especialista en matriz, embarazo y partos.
Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 4.
Plaza de las Flores número 4.

Confío que don Cayetano Alcazar Catedrático de Historia de nuestra Universidad admirable historiador de «Los hombres de Carlos III» suplirá espléndidamente este natural olvido de la patria de Floridablanca.

VICENTE LLOVERA
Murcia 5 de Octubre de 1928.

Doctor Aguilera Bernabé
De la Maternidad de Madrid
Especialista en matriz, embarazo y partos.
Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 4.
Plaza de las Flores número 4.

Confío que don Cayetano Alcazar Catedrático de Historia de nuestra Universidad admirable historiador de «Los hombres de Carlos III» suplirá espléndidamente este natural olvido de la patria de Floridablanca.

VICENTE LLOVERA
Murcia 5 de Octubre de 1928.

Confío que don Cayetano Alcazar Catedrático de Historia de nuestra Universidad admirable historiador de «Los hombres de Carlos III» suplirá espléndidamente este natural olvido de la patria de Floridablanca.

VICENTE LLOVERA
Murcia 5 de Octubre de 1928.

Cero y van...

Un colega local se ocupa del nuevo desbordamiento de la Acequia Mayor que inundó anteanoche las calles de Agustinas y la de Aguadores con sus adyacentes.

Es la tercera vez que ha sobrevenido un desbordamiento en menos de quince días.

Hace poco, cuando acabó el segundo de esta última serie, acogimos la frase zumbona de un espectador, que se despedía de los demás diciendo: «hasta la próxima» y la próxima fué a las veinticuatro horas.

Hemos reflejado el pintoresco espectáculo, que dan los chicos tomando por recreo las playas improvisadas de esas calles; pero en la última, según nos dicen, resultaba todavía más pintoresco, porque tuvo que actuar el camión de la Fábrica del Salitre, para transportar a los que en ella viven.

¿A qué obedecen estas interrupciones en el curso de las aguas?

Nosotros las ignoramos; y no somos quienes para indagarlo. Nuestra misión termina con informar sobre el hecho, y dejamos a quien tenga la obligación el oportuno remedio.

Lo cierto es, que a nosotros llegan quejas muy fundadas y que el mal se repite con extraordinaria frecuencia, haciendo temer que se quede como nota del día; cosa que hará muy poca gracia a los vecinos de aquellas inmediaciones.

Por lo pronto la plaza de Agustinas con esos riegos semeja un lago de barro, que no hay mortal que se atreva a pasarla a pie, a pesar de la acción benéfica, y nunca bien alabada del sol a quien deba otorgarse la medalla de la Ciudad, por su labor de higiene y por el esfuerzo que hace para remediar estos y otros muchos achaques de esta índole.

¿Hasta cuando?...

El coronel Miaja

Para asuntos particulares llegó a Murcia, acompañado de su bellísima hija el coronel que fué de este Regimiento de Sevilla don José Miaja, destinado en Melilla.

Hoy será obsequiado por los Exploradores con una comida íntima en La Luz y mañana lunes regresará a dicha plaza africana.

Reciba el bizarro militar y distinguido amigo nuestro saludo afectuoso.

En el cuartelillo de Exploradores Solemnemente apertura de Curso

Ayer tarde a las siete en el Cuartelillo de Exploradores se celebró solemnemente el acto de apertura del curso escoltista.

El amplio Salón se hallaba concurrido de exploradores y selecto público en el que figuraban distinguidas damas.

Presidió el gobernador civil que estaba acompañado del general gobernador, alcaide accidental, coronel señor Miaja, coronel del Regimiento de Artillería, Presidente de la Audiencia, Presidente de los Exploradores señor Cierva, teniente coronel del Regimiento de Sevilla y otras personalidades así como varios miembros del Consejo local entre ellos los señores Carrión, Marín, Meseguer y García Olmos.

A los sonos de la marcha real se trasladó la Bandera y acto seguido el jefe de Tropa señor Sánchez Fuentes, dió cuenta de la intensa labor realizada por los exploradores murcianos, teniendo alabanzas para los señores Cierva y Miaja.

Después el secretario don Eladio Mendoza dió lectura a las cuentas del año último y al Presupuesto para el año próximo.

También lee el Presupuesto extraordinario para el próximo ejercicio.

En el balance aparece un déficit importante en la vida económica de esta patriótica Institución.

El explorador Lapuente lee unas bien escritas cuartillas con impresiones del Campamento de España.

La señorita Anita Puig a continuación interpretó al piano admirablemente el inspiradísimo «Canto a Murcia» de «La parranda» que a instancias del auditorio hubo de repetir la señorita de Puig que fué aplaudida sí ma.

Manuel García Viñola leyó como él sabe hacer o, una linda poesía original que gustó mucho, dedicada a «La guitarra».

Seguidamente el capellán de los Exploradores señor Navarro leyó una graciosa y bella «Carta abierta» en verso inspirado. Agradó mucho el trabajo.

La señorita Puig interpretó el número de Muñoz Pedrera «De Cara al Sol» que fué cantado por toda la tropa de exploradores.

Por último el Presidente de los Ex

ploradores don Isidoro de la Cierva pronuncia las «palabras finales»

Trece años llevamos—dice—manteniendo la tropa de Murcia, después de pasar por distintas fases.

Resume el acto y alude a los trabajos de los exploradores Lapuente y Viñolas educados y fortalecidos en el ambiente de esta Institución. Fieren lobatos que han salido exploradores fieles.

Elogia la abnegación y desinterés del entusiasta capellán de la Tropa don Manuel Navarro que no desmaya un solo momento.

Realizamos una obra de esfuerzo con hondo sentido patriótico.

Tenemos una gran fe, y esta es la que nos anima para todo incluso para acometer la empresa del albergue del Valle.

El Ayuntamiento que siempre nos favoreció, este año nos ha dado mil pesetas. Lo agradecemos con el alma y esperamos siga esa protección.

Confiamos en terminar este año el refugio del Valle con la ayuda de los buenos murcianos.

Ahora faltan recursos para que vayan el año próximo a Inglaterra para asistir al homenaje al creador de la Institución de los Exploradores. A los que vayan se les enseñará algo de inglés y un poco de música.

El coronel Miaja inició una rondalla y nos preocupamos en que aprendan a cantar himnos nacionales y regionales para formarlos.

Para todo contamos con Dios y con la bondad de los hombres. Nosotros ponemos nuestros entusiasmos más sinceros en la labor de educación física y moral y de orientación sana para la juventud.

Tanto el señor Cierva como los demás señores que tomaron parte en el simpático acto, fueron cariñosamente aplaudidos.

Terminó la fiesta cantando los Exploradores el Himno de la Institución. Finalmente se trasladó con los debidos honores al Salón donde se deposita la Bandera.

Por la brillantez del acto recibió muchas felicitaciones el Consejo Local y su presidente don Isidoro de la Cierva.

Doctor Sandoval

Estomago - Intestinos e Hígado
Avenida de Canalejas, principal, 7,
Teléfono, 830.



EN SUFRAGIO DEL ALMA

del señor

DON DIONISIO ALCÁZAR GONZÁLEZ-ZAMORANO

ABOGADO

que falleció el día 26 de Enero de 1927

Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se celebren mañana lunes día 8, desde las ocho hasta las doce en la iglesia parroquial de San Nicolás.

La familia del finado,

RUEGA a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 7 de Octubre de 1928.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)



PRIMER ANIVERSARIO

del señor

D.ª Dolores Vinader Vinader

Que falleció el día 8 de Octubre de 1927

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo

D. Salvador López Alemán

(R. I. P. D.)

Se aplicarán las misas que se celebren mañana lunes 8, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

Sus sentidos: hija doña Carmen López Vinader; hijo político don José María García Berenguer; nietas Fuensanta y Dolores Gómez López; hermanas doña Josefa y don Luis; hermanos políticos doña Carmen López Alemán y doña Josefa Martínez Saura; sobrinos políticos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por las almas de los finados y asistan a dichos cultos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 7 de Octubre de 1928

(12)



En sufragio del alma de la señora

D.ª Rosario García Ruiz-Funes

DE SANZ BARRERA

que falleció el 3 de Febrero de 1923

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

y de la de su hijo

D. Ramón Sanz García

que falleció en Madrid el día 10 de Mayo de 1910

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado aplaudiéndose las misas que se digan el martes día 9, desde las ocho hasta la una en la iglesia del Rosario (Santo Domingo).

La familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas los encomiendan a Dios y asistan a estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su gratitud.

Murcia 7 de Octubre de 1928

Los Exemos. Sres. Obispos de Jaca y Cartagena tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia "Marta". Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir las oncas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Tabacadores

Las Pipas para tabaco picado, higiénicas y de fama mundial son:

- La «Yeco»
- La «Virce»
- La «Underwar»

En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis B A R C E L O N A

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, tisis, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1896
Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadores, molinos, trituradores, electrices de la LUTH & ROSENS, Motores hijos y marinos, AVANOS, etc. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria del metal y metalurgia.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de vapor. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 CV.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.

NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXCELENTES RESULTADOS

Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22,22
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso a Valencia-Alicante-Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expreso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcazar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,48
Mixto Cartagena (enlaza) en Alcazar a las 15 horas por Alicante, 2,55
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,3
Corto a Alcazar (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada) 9,48
Corto a Cartagena, 20,15
Mercancías con viajeros de Murola a Chinchilla, 2
Mercancías con viajeros de Murcia a Alcazar, 5,5

Compañía de Andaluzes
Correo a Alicante-Torreveja, 10,15
Mixto a Alicante-Torreveja, 10,15

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21,52
Mixto de Madrid, 6
Correo-expreso de Cartagena, 19,20
Correo-expreso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,40
Mixto de Cartagena, 13,18
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 18,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,50
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 18,45
Corto de Cartagena, 9,20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcazar, 19,32
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,40

Compañía de Andaluzes

Mixto de Alicante-Torreveja, 10,15
Correo Alicante-Torreveja, 10,15

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Caracas Puerto Cabello, La Guayma, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidas especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, etc., etc., no se señalan y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima, domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZOAYA (Zuazo, Luchoa, Elorrieta y Gabarrilla) y ORENSE (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARCELONA, LINA (Badajoz)-MÁLAGA, JACERES (Aldea, Maset) y LISBOA (Tratado).

Ácidos y productos químicos
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Ácido.—Sulfúrico (trifosfo).—Ácido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Ácido nítrico.—Ácido clorhídrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivo adecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de terraciones de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos.

AVISO IMPORTANTE—Pídese a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva, número 11, o al depósito en Murcia.

Dirección telegráfica: GENCO

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. — TELÉFONO 181. MURCIA

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de Alcazar, Riego y Lina, etc., y de Paralización de trabajo a causa de incendios.

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 6.000.000.—Capital de reserva: Ptas. 200.000.000

Reserva Estatutaria: Ptas. 200.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Reservas acumuladas	Reserva de riesgos en curso	Reserv. estatutaria para el presente
1867	107.414'64	24.500'10	10.100'00	10.100'00
1877	349.325'45	102.200'01	10.100'00	10.100'00
1887	600.001'50	454.300'01	10.100'00	10.100'00
1897	1.002.210'41	800.000'00	10.100'00	10.100'00
1907	2.104.241'60	1.742.000'00	10.100'00	10.100'00
1917	7.000.000'00	5.000.000'00	10.100'00	10.100'00
1927	12.000.000'00	8.000.000'00	10.100'00	10.100'00

Autorizado por la Inspección de Seguros y Reaseguros de España. Delegado en Murcia: Agustín Montevideo, S. R. L.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo, marca Perat con bote de hojadelata se han recibido en el

Venta 1'50 pesetas.

Se recom. enca. también los polvos insecticidas L'Éclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Oscaras, con garantía, que las destruye. Tubo 1'80 pesetas.



ZENITH
EL RELOJ MAS EXACTO

ELIXIR ESTOMIACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e
INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Reformas en el Reglamento del Consorcio del Plomo

En atención a la propuesta del consejo de administración del Consorcio del Plomo, por el Ministerio de Fomento se ha dictado una Real Orden disponiendo que los textos de los artículos 2 y 26 del citado reglamento para el régimen de dicho consorcio queden, respectivamente, sustituidos por los siguientes:

«Artículo 23. La compra del plomo viejo queda exclusivamente reservada al consorcio y será efectuada por éste o por las personas o entidades a quienes al efecto autorice en su representación, no pudiendo aquel circular en España, dentro o fuera de las poblaciones, sin la correpondiente guja, expedido por los delegados del consorcio.

Para esta compra registrarán los precios que se fijen con arreglo a lo que expresa el artículo 26.

Las diversas clases de plomo viejo así adquiridas serán vendidas por el consorcio a las entidades adheridas al mismo que posean fábrica de elaboración o fundición con refinación, mediante precios de venta que excederán sobre los de compra en una cuota o beneficio neto para el consorcio.

Esta cuota será fijada por el consejo de administración para cada clase de plomo viejo, y se revisará periódicamente por el mismo, teniendo presente el desplazamiento de cada una de aquellas fábricas o fundiciones.

Para el reparto del plomo viejo entre las mismas, se repartirán sus zonas de influencia y se tendrá en cuenta la calidad de dicho plomo.

«Artículo 26. Los precios de venta del plomo en barra, tubos, planchas y perdigones y los de compra de las diversas clases de plomo viejo se revisarán mensualmente, y se determinarán, siempre a propuesta del consejo de administración, por el jefe de la sección de Minas e Industrias Metalúrgicas, si no resultasen aumentados sobre los del mes anterior, y por el ministro de Fomento si hubieran de aumentarse».

Maletas y sacos para viajes
Máquinas de afeitar
LAS MEJORES MARCAS
Vale y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.

Perfumería en general de todas las marcas selectas.

Abanicos Los últimos modelos valencianos y jiponeses
Recomendación y venta en el **BAZAR MURCIANO**

Misericordia y Maternidad

El lunes 8 entran de semana los vales de esta Junta don José Miguel N. Abalán y don Fernando Coello.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SECCIONES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Ciudad Real, Huelva, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Jijón, Jorquera, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Estana y Tecla.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y depósitos con garantía de valores; Bonos a vencimiento; Fidej. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Surtidos de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Familias; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales e importantes puntos importantes de extranjero.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hielera
Gran surtido en la Abaniquería de **RAYNELI PLATERA** número 22

Notas de cine
Entre la abundante producción literaria de la Europa contemporánea, las obras de Herman Suderman han sabido conquistar un lugar de primera línea. En sus novelas, el escritor germano ha pintado seres en quienes ha visto la crítica el prototipo de nuestra sociedad actual. Nadie como el ha esculpido con mayor atención la psicología de esas almas complejas en eterna lucha con todas las pasiones de la vida.

Solemne Novenario a Santa Teresa de Jesús

Solemne y devoto novenario que la Comunidad de Religiosas Carmelitas Descalzas de esta ciudad, en unión de sus devotos, consagra a su Excelentísima Fundadora y Madre la Heroína del Carmelo, Santa Teresa de Jesús. Dará principio hoy 7 de Octubre a las cuatro y media de la tarde con exposición de S. D. M. en la forma siguiente:

Manifiesto el Santísimo Sacramento se rezará el Santísimo Rosario y la Estación; acto continuo se harán dos puntos de meditación, cantando se el Santo Dios y la novena, Oplias eminentemente en Santidad y Reserva.

El día 15 festividad de la reforma del Carmelo, la función será a las diez siendo celebrante el señor Don Manuel Sánchez Mosquera, cura párroco de San Nicolás, y predicarán Sr. Dr. don Antonio Alvarez Caparrós, provisor y Vicario General del Obispado.

Por la tarde empieza el ejercicio a las tres y media, siendo orador el M. Ilre. Dr. don Felix Sanchez Garcia, Canónigo Lectoral de la S. I. C.

El día 15 estará la Vela y Alumbrado

Academia de Comercio dirigida por Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teoría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Insecticidas para las casas. Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

Palitas Matamoscas Bazar Murciano y Ma de Siglo

pu esto a sacrificar por ella la felicidad de sus amigos mas queridos. Lars Hanson, cuyo trabajo en «La letra escarlata» ha dado al público la punta de su temperamento, crea con eficacia el papel de Ulrich von Klitzing, el marido y amigo engañado. El director Clarence Brown ha creado con «Demoni y carne» una película que por las cualidades de su interpretación, la profundidad y el interés de su intriga, la justicia de su fotografía y su ambiente, será raramente superada.

Integran el reparto de «Demoni y carne» los actores Bárbara Kent, William Orlamond, George Fawcett, Eugenie Bossier Mare McDermott y Marcello Corday, que secundan con afición la labor de los protagonistas.

El pregonero

Esta película dirigida por George Fitzmaurice amonamente pintoresca abundante en situaciones cómicas y dramáticas, ágilmente entremetidas. La acción gira alrededor de un pregonero de feria ambulante cuyo hijo que él quiere que sea abogado, en la primera oportunidad se plega a la farándula provocando, luego, el conflicto sentimental con una muchacha de la «troupe».

Esta cinta estrenada recientemente presenta Nifty Mille (Milon Silla) que es un pregonero de feria ambulante y Carrie (Botty Compson) bailarina ha wana simpática. Nifty tiene un hijo Chris, estudiante. El padre quiere que el mozo sea abogado, más un día llega el muchacho que está de vacaciones y demuestra su irresistible vocación por la farándula. El padre termina que él no seguirá los estudios y lo acepta en la «troupe».

Desde la llegada de Chris, las relaciones entre Carrie, la bailarina y su padre, se tornan ásperas. Este ruega a Lon (Dorothy Mc Kain) una muchacha de la «troupe» para que atraiga al hijo y lo aloje de Carrie.

Pero es el caso que Chris se enamora verdaderamente de la «vampiro», y ella de él. Cuando el padre se entera de ello trata de disuadir al hijo de semejante matrimonio y difama a Lon. El joven se rebela contra el padre en defensa de Lon.

A partir de aquí se suceden las peripecias más dramáticas de la película que adquiere acentos de honda emoción.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm 21
Enfermedades del pecho
Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6
Garganta, nariz y oídos
Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6
Enfermedades de los niños
Dr. Amado F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6
Cirugía General
Dr. Francisco Montijano Buendi, Martes, jueves y sábados, de 4 a 6
Enfermera visitadora
Señorita Bernal.

Allegro El taller de Hojas mejor que existe. **BAZAR MURCIANO**

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Llanzado Cascales, 3.—De 11 a 1.

Boletín Religioso

Este mes consta de 31 días.

Consegrade al Santo Rosario, Toque de Alba por la mañana a cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

Santoral

DIA 7
Domingo—Nuestra Señora del Rosario, San Marcos y Santa Julia.
Lunes—Santa Brígida y San Demetrio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.
Se reserva por la tarde a las cinco.
Dia 7—En Nuestra Señora del Rosario.
Dia 8—En idem.

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes cultos en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.
En Santa Ana, por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.
En San Nicolás por la mañana a las ocho.
En Santa Catalina, a las ocho de la mañana. Los días festivos a las tres y media.
En San Pedro por la mañana a las ocho.
En San Andrés a las ocho.

Bastones Enormes surtidos en todas las Jaulas Mata-cucarachas

Pasta infalible para la destrucción de las mismas.
Excelsior Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos.

Precios del mercado

DIA 5 DE OCTUBRE
LONJA
De los 50 kilos
Patatas 14'50 pesetas
Tomates, 17'00
Bajones, 20'00
Pimientos gordos 40'00
Boniatos, 8'50
Chirivías 20'00
Cebolla seca 5'00
Ajos secos, 20'00
Ajos 0'25
Caudos 0'25
FRUTAS
Melocotones 50'00
Manzanas 16'00
Uva 20'22
Melones 8'00
Limones 20'00
Granadas 8'00

DOCEÑA

Calabaza totanera 9'00
Berenjenas 0'40
Lechugas 0'75
Rábanos 0'40
Coles 2'50

PESCADERIA

Precios por kilos
Merluza 6'00
Pescañón 3'00
Calamares 3'00
Gallinas 3'00
Dorada 2'00
Mojol 2'00
Magres 2'00
Bonito 2'50
Salmonete 5'00
Sardina 2'00
Chapas 1'00

MARISCOS

Langostinos 6'00
Gambas 4
Lenguados, 8'00.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas
Medicina general, Dr. don José Vinader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.
Cirugía general, Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer, Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.
Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños, Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos, Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades de la piel, Dr. don Alfonso Palazón Ciemaras, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.
Enfermedades del pecho (cáncer y pulmones), Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.
Enfermedades infecciosas y de la nutrición, Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.
Enfermedades del sistema nervioso, Miguel Ángel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.
Enfermedades de la boca y dientes, Dr. D. Antonio Pascual Murcia, jueves a las 3 de la tarde.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Cirujía de 12 a 2
Dr. Cano Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47—Murcia.—De 12 a 1.

pasión, la poesía que ella le había inspirado, y a este recuerdo, ¡sonreír feliz!
En qué profundo error había vivido hasta entonces, ella que había creído a su alma enteramente muerta para el amor. Y he aquí que se reconocía viviente. Pero se consideraba dichosa; porque su conciencia no le reprochaba haber traicionado la religión del recuerdo, y al comparar la afición que sentía por su marido y la que experimentaba por el amigo del antiguo magistrado, decía, sin poder, sin embargo, conocer la naturaleza de su nuevo sentimiento, que era la misma sensación y que no obstante, no era la misma.
Esta infantil reflexión le hizo sonreír.
Para aclarar el misterio de su corazón, se atavió y se hizo conducir al convento de las hermanas del Buen Socorro.
Cuando Paula de Azergues vió al alegre semblante de su amiga, tuvo el presentimiento de lo que iba a comunicarle.
—Tengo que hablarte, querida mía...

—¿Respecto del matrimonio que hecho cambiar tu existencia?...
—Siempre, mi querida Paula... Pero hoy es cuestión seria...
—¡Ah! ¿y, pues, alguna novedad?...
—Ya lo creo que sí... he pensado en tus consejos... y he comprendido que la vida religiosa no es propia para mí...
—¿Y... te has detenido en esta consideración? Eu, ¡algo sí! Pero si has decidido vivir en el mundo, no es solo por eso... Sonríe... Vemos, Margarita, ¿verdad?...
—Sí, mi querida Paula... confesé a condesa en voz baja. Las cosas están más adelantadas de lo que tú crees...
—¿De veras?...
—¡Sí! como yo soy amada...
—¡Oh! ¡Cómo me alegro! Pero, confíesame que el asunto ha ido muy de prisa... ¡Ah! bien has aprovechado mis consejos...
—No, mi querida Paula, y conoces la franqueza que me caracteriza. Tan cierto como que te

hablo que... la última vez que te vi no pensaba en nada... más aún: entregada en absoluto al culto del pasado, el presente me parecía tan vana... en el momento que la vida sola... en un convento... consideraba tolerable... Ya sabes como me ama el señor Debois-Destournelles...
—¿Ud podrá no sentir la mayor afición por su hija?
Margarita contó entonces, hasta en sus menores detalles, la comedia en casa del antiguo conde y detenidamente, más particularmente, en ciertas impresiones relativas al señor Péray. Nada quedó a su amiga.
—Yo solo puedo aprobarle... ¡Ud la joven superior; la vida religiosa no es propia para todos. Tú perteneces a estos últimos, mi querida Margarita; y tienes de ello la prueba en las nuevas sensaciones que experimentas. Si, mi buen amigo, el corazón es un instrumento que solo espera, para poder razonar, la mano de un artista...
—¿Ética comparación, mi querida Paula...

Ayer en el Circo

Reprís de la película de Charlot y nuevos llenos

Ayer se reprís en el Palacio de la Cinematografía la producción «El Circo», que a últimos del pasado mes de Marzo se estaba estrenando en uno de los principales teatros de Valencia.

Esta obra que cuando se proyectó en Cartagena gustó extraordinariamente, es una de las mejores películas que ha filmado Charlot y que tiene un carácter de recorrer importantes pantallas españolas, pues las empresas andan disputándose la película.

A presenciar el trabajo del genial humorista acudieron numerosas comisiones de Molina de Segura, La Noria y otros puntos de la provincia, pues estaban convencidos de que el Charlot, que según un escritor desmemoriado ha desfilado por aquellos ciues; no era sino un Charlot apócrifo.

Al salir comentaban la película de «El Circo» y gustaban aún del sabor que la obra les había dejado, elogiando a la empresa que les ofrece las primicias de cuanto se firma en la actualidad. Citaba que «El mercado del amor»; «Cuidado con el teléfono»; «El rey de la mermelada»; «La odisea de una duquesa»; «El hermanito» y otras, habían sido estrenadas por vez primera en España, en el Teatro Circo Villar de Murcia.

De modo, decía uno, «Que no son tan viejas las películas como ha dicho aquél...» ¿Y por qué lo habría dicho? A poco que se sepa de cosas cinematográficas se resuelve la charada.

La Biblioteca Jara Carrillo

Hoy a las doce de la mañana se inaugurará la Biblioteca «Jara Carrillo» construida en el jardín de Santa Isabel por nuestro Ayuntamiento.

Ayer a mediodía, acompañado de don Oscar Nevada, estuvo en el Ayuntamiento el alcalde de Cartagena, entregando personalmente al alcalde accidental señor Torres de Parada los libros que han de figurar en la mencionada Biblioteca, donados por la Corporación municipal de Cartagena.

También entregó a nuestro alcalde la placa de marmol con dedicatoria, que habrá de colocarse en uno de los frentes de la Biblioteca.

El señor Torres de Parada agradeció mucho la atención personal de don Alfonso Torres.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 5 PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 5.722.656. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.684.800. Desagüe, metros cúbicos, 286.470. Murcia 6 de Octubre de 1928.

Notas deportivas

Lloveras arbitra en Cartagena

El catalán Lloveras, arbitraré esta tarde en Cartagena el partido de campeonato que jugará el titular con el Elche.

Desconocemos la alineación del Cartagena. Según nos informan no han sido despachadas las licencias de Hilario y Pelsá por la Nacional.

En el Elche jugarán los elementos del Carthago Nicolás y Amaro.

Reserva-River Thader

En la Condomina jugarán esta tarde el Reserva del Real Murcia y el River Thader Thader.

El Reserva alineará a Pascual, Villaplana-Davó, Baños II-Melgarejo-Prieto, Acosta-Pérez-Baños-Alacid-Aimagro.

LISCANO

La procesión de San Francisco

Esta tarde, a las cinco y media, saldrá de la iglesia de la Purísima, la procesión de San Francisco de Asís con las imágenes de San Luis, rey de Francia, y Santa Isabel de Hungría patronos de la Venerable Orden Tercera, y el hermoso grupo de «El abrazo» de Cristo con Francisco.

El itinerario será: Plano de San Francisco, Arrenal, San Patricio, Belluga, Príncipe Alfonso, Plateria, Plaza de Santa Catalina, Plaza de las Flores, Plaza de San Pedro y Arco de Verónica.

Se ruega a los moradores de esas calles adornen sus balcones al paso de la procesión.

¡Católicos murcianos, Tercerarios y fieles devotos de San Francisco! acompañad al Heraldo del Gran Rey y Serafín humanado en su paseo triunfal por las calles de nuestra católica ciudad y mereceréis su Serafínica Bendición.

Asociación de Cultura Musical

El jueves, 11 del corriente, tendrá lugar el segundo concierto de la temporada a cargo del gran pianista ruso Alejandro Uninsky. Este pianista ha sido una revelación asombrosa. A partir de 1925, sus éxitos en Europa y América, han sido enormes. La alta crítica de París, Londres, Berlín y Viena, considera a Uninsky como algo prodigioso que subyuga a los públicos por su mecanismo insuperable y por su temperamento de soberana grandeza, manifestado en una exquisita sensibilidad.

El concierto será en Rómulo a las seis y media de la tarde, rogándose a los señores asociados la mayor puntualidad.

Con objeto de propagar los fines culturales y artísticos de esta Asociación, a propuesta de su Delegado en Murcia don Alberto Arranz se ha suprimido la cuota de entrada durante este mes, pudiendo dirigirse los señores que deseen asociarse, a dicho señor Delegado, Plaza de Santo Domingo 34, segundo.

La cuota mensual es de tres pesetas para los caballeros y de dos para las señoras.

La vida regia y ministerial en el día último

El nuevo embajador de Inglaterra presenta sus credenciales al Rey de España y uno y otro pronunciaron discursos

Antes de este acto los ministros se reunieron en Consejo POR TELEGRAMA

Madrid.—A las once de la mañana se reunieron en Consejo los ministros. La reunión se celebró en el Regio Alcázar.

Primo de Rivera llegó vestido de general de infantería, en traje de gala.

El Consejo se dió por terminado a las once, en cuya hora pasaron el Rey y el Gobierno al salón del Trono donde se celebró la ceremonia de presentar sus cartas credenciales el nuevo embajador de España, en Inglaterra.

El embajador George Grahame llegó a Palacio en una carroza que iba rodeada de la escolta Real.

El embajador leyó un discurso expresando la acogida favorable que tuvo en la opinión el nombramiento del Rey Alfonso como mariscal inglés. Afirmó que el prestigio internacional de España había hecho que fuera llamada al seno de las Naciones.

Le contestó don Alfonso asegurando que España desde el puesto que ocupa en la Sociedad de Naciones cooperará al mantenimiento de la paz para el bienestar de la Humanidad.

El nuevo embajador cumplimentó después a la Reina y visitó a Primo de Rivera.

Primo de Rivera y los periodistas

Primo de Rivera salió del Regio Alcázar a la una y media de la mañana, siendo abordado por los periodistas.

Les manifestó que el Consejo había sido ordinario y que el Rey informó a los ministros de las impresiones que había recogido en sus últimos viajes.

El monarca añadió el Presidente se interesó por el curso de la enfermedad que aqueja al duque de Tetuán.

También dijo el marqués de Estrella que por continuar enfermo, no había podido asistir al Consejo Anual. Padece anginas y es posible que no vaya a Lérida.

En el caso de que mejore y pueda ir, permanecerá en Lérida hasta el día 12, viniendo después a Barcelona.

Ultimamente comunicó a los periodistas el jefe del Gobierno que por no desairar a la Trasatlántica ni a la Transmediterránea, hará el viaje a Canarias en el cañonero «Dato» y con reducido séquito. Así tendrá más libertad.

Lo que publica la «Gaceta»

La «Gaceta» publica entre otras disposiciones menos interesantes, las siguientes:

Ordenando que bajo la presidencia del director general de Prisiones se constituya una comisión de funcionarios al servicio de prisiones, que esté especialmente encargada de estudiar y proponer a la mayor prontitud, el proyecto Reglamento de servicios penitenciarios, debiendo abarcar cuantos aspectos se consideren necesarios de reforma.

Convocando a oposiciones para cubrir diez plazas de auxiliares vigías semáforos de la Armada.

Disposiciones firmadas

Gracia y Justicia.—Convocando a oposiciones para cubrir ocho plazas de aspirantes al ministerio fiscal.

Nombrando varios magistrados. Hacienda.—Concediendo varios créditos.

De lo que informaron los ministros

En el Consejo que se celebró en Palacio, Primo de Rivera resumió la situación de la política exterior, fijándose principalmente en el presupuesto francés y en la huelga de Australia.

Calvo Sotelo informó a los reunidos sobre los presupuestos, emitiendo juicios optimistas sobre los ingresos.

La infanta doña Isabel de viaje

Marchó a Valladolid la infanta doña Isabel que asistirá a la revista de los Somatenes.

Seminaristas en España

De Méjico han llegado a Santander veintidos

Por telegrama de la noche Santander.—Llegaron 22 seminaristas mejicanos, que refieren las vicisitudes que sufrieron al embarcar.

Cuentan que la policía les vigilaban muchísimo para impedirles marchar a Méjico.

Manifiestan que estudiaban clandestinamente porque cuando la policía los sorprendía estudiando los encerraban.

Uno de los seminaristas llevaba secretamente la comunión a las casas particulares con el Prelado Francisco Orozco que rige la diócesis, a pesar de que nadie sabe su paradero.

Terminaron diciendo que dos compañeros habían sido fusilados recientemente por desobedecer órdenes de Calles.

Dos incendios

En Barcelona arde una película y el público con gran tranquilidad abandona el local. En Pamplona arde una casa

Por telegrama de la noche Barcelona En el teatro Recreo de Tarrasa se incendió una película, pagándose el fuego a la cabina. El operador, su ayudante y los bomberos lograron sofocarlo.

La gente se alarmó un poco en los primeros momentos, pero con gran tranquilidad abandonó el local, pues desde el salón no se divisaba si había sido o no extinguido el incendio.

Pamplona En Lumbier ardió una casa y murieron una niña de 20 meses y un niño de tres años.

PERDIDA muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

MEDIAS Y CALCETINES a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNELI Pistería, 22. Precio fijo

TEATRO CIRCO VILLAR PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA PROGRAMA PARA HOY DOMINGO A las cuatro de la tarde última proyección de la película de Charlot EL CIRCO Por la tarde a las seis y cuarto y diez noche 1.º Revista Pathé-Verdguer número 5. 2.º La cómica en dos partes «Qué va a ser». 3.º La última película del inimitable Harold Lloyd titulada EL HERMANITO Intermedios musicales en las tres secciones por la Orquesta Clotes Nota.—El jueves «Carmíña Fior de Galicia». Película española presentada con Coros gallegos.

La vida en el aire

Cierva se propone realizar un viaje a los Estados Unidos. Franco vuela en el Numancia

Por telegrama de la noche Bruselas.—El ingeniero español Cierva manifestó a un periodista yanqui que se encuentra en Bruselas que se propone realizar un viaje a los Estados Unidos para demostrar las excelencias del autogiro de su invención.

Franco vuela en el Numancia

Cádiz.—Franco y Gallarza evolucionaron en el «Numancia» llevando la máxima carga.

Marcharon con rumbo a Los Alcárces.

SUFRAGIOS

Ayer sábado y por el alma de la distinguida señorita Amparito Tébar Luján, se dijeron misas desde las siete hasta las doce, en la Rectoral de San Pedro, acudiendo numerosas amistades de la familia de la finada.

También ayer mañana en sufragio del alma de doña Cecilia Cacho de los ríos, se celebraron misas en la Parroquia de San Juan.

Igualmente, en la parroquia de San Bartolomé, se aplicaron ayer cultos por el descanso eterno del alma de doña Soledad Martínez Fernor, viuda de Cremades.

Dichos sufragios, como los anteriores estuvieron muy concurridos de fieles.

A las respectivas familias de los finados les reiteramos nuestro pésame.

Después de una reunión

Los directores de las fábricas militares conversan con los representantes de las particulares

Por telegrama de la noche Madrid. En una reunión que han celebrado los directores de las fábricas militares, con los representantes de las industrias siderúrgicas y metalúrgicas, se trató una solución para armonizar los intereses de unos y otros con el propósito de que las fábricas militares no hagan competencia a las empresas particulares.

Por dicho acuerdo las fábricas militares no fabricarán objetos que construyan las de particulares.

Teatro Ortiz

Sigue obteniendo éxito ruidoso con su actuación en este teatro la excelente compañía del popularísimo actor Paco Alarcón.

Anoche se estrenó la comedia de Fernandez del Villar «Lola y Loló» que gustó bastante al público, que aplaudió con entusiasmo.

Hoy por la tarde se reprisa esta comedia y por la noche se estrenará «Se necesita un ladrón».

Se necesita un ladrón. Se necesita un ladrón. Se necesita un ladrón.

Varias noticias

La policía de La Coruña busca a uno que estafó en Nueva York 600.000 dólares

Unos condes de Santander donan trescientas mil pesetas para becas para becas

Por telegrama de la noche Coruña.—La policía busca activamente a un individuo que desembarcó en el trasatlántico «Alfonso XIII» y está reclamado por las autoridades norteamericanas.

Ha estafado en un Banco de Nueva York seiscientos mil dólares.

Donación de unos filántropos

Santander.—Los condes de Revillagigedo donaron trescientas mil pesetas para becas y material para los alumnos de las escuelas del Valle de Camargo que fundaron ellos.

Un editor denunciado por estafas

Barcelona.—Una señora ha denunciado en el juzgado al escritor Bauza por haberle estafado sesenta mil pesetas.

Explosión de una botella de gasolina

Sevilla En la calle de Alfaqueque se le prendió fuego a una botella de gasolina, que llevaba en las manos una niña.

Acudieron a auxiliar a la chica, una tía y su abuela que sufrieron todas quemaduras de bastante gravedad.

Un ex-senador que fallece

Vigo.—Ha fallecido el exsenador Eladio Lema,

Era propietario del periódico «El Faro» que se publica en esta localidad.

Teatro Ortiz Exito de la gran compañía de comedias de Paco Alarcón Por la tarde a las siete LOLA Y LOLO Por la noche a las diez y cuarto Estreno de la comedia policiaca Se necesita un ladrón

NOTICIAS

Viajero De Madrid, Barcelona y otras capitales ha regresado el culto Doctor en Medicina nuestro distinguido amigo don Angel Orts.

Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ Compañía de Comedias de Paco Alarcón. Funciones para hoy: A las siete, «Lola y Loló». A las diez y cuarto, «Se necesita un ladrón» (estreno).

TEATRO CIRCO A las cuatro, «El Circo» A las seis y cuarto y diez noche, La magnífica producción «El Hermanito».

MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La grandiosa película «Rusia».

XXIII aniversario del fallecimiento de D. Fuensanta Leal Muñoz que murió santamente en el Señor el día 7 de Octubre de 1905 R. I. P. En sufragio de su alma, de la de su esposo Don José Bosque García y de la de su nieta Doña María Bosque Buendía, de López (Q. E. P. DD.) Se aplicarán la misa y ejercicios del patriarca S. Francisco, mañana lunes a las siete, en la Iglesia de la Purísima y las que se digan los días 9 y 10 del actual a las ocho en la parroquia de San Andrés. Sus hijos y padres don Joaquín Bosque y doña María Buendía, nietas y hermanas respectivamente, que les dedican estos sufragios, ruegan a sus amistades una oración por las almas de los finados per lo que les quedarán agr. decididos. Murcia 7 de Octubre de 1928 El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada y los Excelentísimos Sres. Obispos de Cartagena - Murcia, Salamanca y Orihuela, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Primer aniversario del fallecimiento de Doña Lucía Bosch Juan Acacido el 9 de Octubre de 1928 En sufragio de su alma y de la de su hermana política Doña Generosa Miró Pérez que falleció el 30 de Marzo de 1928 (Q. E. P. DD.) Se aplicarán las misas que se celebren el martes 9 del corriente en el altar de la Virgen de las Angustias de la parroquia de San Bartolomé, cada media hora desde las nueve hasta las doce de la mañana Sus sentidos; esposo y hermano don Miguel Miró Pérez, hijos y sobrinos, doña María de los Doctores, don José, don Miguel y don Pablo, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos. Ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de las finadas y asistan a alguno de estos cultos por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Murcia 7 de Octubre de 1928 (12)